
Revision: 395

Gallup Omnibus Data 1968, omnibus nr. 05
DDA-535

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 6805 DDA STUDY NUMBER
V2 6805 YEAR
V3 6805 BUS NUMBER
V4 6805 DOCUMENT NUMBER
V5 6805 SEQUENCE NUMBER
V6 6805 CASE-ID
V7 6805 WEIGHT VARIABLE
V8 6805 URBANIZATION
V9 6805 DISTR.NO. 2ND DIGIT
V10 6805 SEX
V11 6805 AGE
V12 6805 MARITAL STATUS
V13 6805 RESP. OCCUPAT.STAT.
V14 6805 EDUCATION
V15 6805 RESP. INCOME
V16 6805 FAMILY INCOME
V17 6805 SUPPORT. OCCUPAT.
V18 6805 PERSONS IN HOUSEH.
V19 6805 DWELLING
V20 6805 CHILDREN U. 15 Y.
V21 6805 ADULTS IN HOUSEH.
V22 6805 RESP.POS.IN HOUSEH.
V23 6805 HOUSEWIFE POSITION
V24 6805 AGE OF CHILDREN
V25 6805 COMP. OF FAMILY
V26 6805 SOCIAL GROUP
V27 6805 VOTE TOMORROW
V28 6805 BOUGHT FLOWERS
V29 6805 SINCE HOW LONG
V30 6805 OCCASSION
V31 6805 CAN'T REMEMBER
V32 6805 TULIPS
V33 6805 ROSES
V34 6805 DAFFODILS
V35 6805 FREESIA
V36 6805 CARNATIONS
V37 6805 MIXED BOUQUET
V38 6805 IRISES
V39 6805 CHRYSANTHEMUMS
V40 6805 AZALEA
V41 6805 BEGONIA
V42 6805 OTHER ANSWERS Q60
V43 6805 READ ABOUT STUDENTS
V44 6805 RIGHT OR WRONG
V45 6805 TREATED POORLY
V46 6805 PAMPERED
V47 6805 POORER POSITION
V48 6805 ORTHOGRAPHY
V49 6805 CONTINUE

Variabler



V1 6805 DDA STUDY NUMBER
Double (0 decimaler)

Gyldige 1170
Manglende 0
Minimum 260
Maximum 260
Gennemsnit 260
Median 260
Standardafvigelse 0

V2 6805 YEAR
Double (0 decimaler)

Gyldige 1170
Manglende 0
Minimum 1968
Maximum 1968
Gennemsnit 1968
Median 1968
Standardafvigelse 0

V3 6805 BUS NUMBER
The variable is generated by the DDA. It contains the number of the omnibus within
the year and has the value 05 in
every case.

Bus number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1170
Manglende 0
Minimum 5
Maximum 5
Gennemsnit 5
Median 5
Standardafvigelse 0

V4 6805 DOCUMENT NUMBER
The variable is generated by the DDA. It has the value 02 in every case.

Document number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1170
Manglende 0
Minimum 2
Maximum 2
Gennemsnit 2
Median 2
Standardafvigelse 0

V5 6805 SEQUENCE NUMBER
The variable is generated by the DDA. It consists of the serial numbers of the respondents
within the individual
omnibus.

Sequence number.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1170
Manglende 0



Minimum 1
Maximum 1170
Gennemsnit 586
Median 586
Standardafvigelse 338

V6 6805 CASE-ID
The variable is generated by the DDA. It is identical to V5.

Respondent identification.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1170
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1170
Gennemsnit 586
Median 586
Standardafvigelse 338

V7 6805 WEIGHT VARIABLE
The variable is generated by the DDA. It indicates the number of times a given case
appeared in the original data file.

Weight-variable.

% MD% Antal Kode Kategori
62 62 724 1 Case not

duplicated
18 18 211 2 One

duplicate
13 13 157 3 Two

duplicates
4 4 51 4 Three

duplicates
2 2 22 5 Four

duplicates
0 0 3 6 Five

duplicates
0 0 2 7 Six

duplicates
0 0 0 8 Seven

duplicates
0 0 0 9 Eight

duplicates
0 0 0 10 Nine

duplicates
0 0 0 11 Ten

duplicates
0 0 0 12 Eleven

duplicates
0 0 0 13 Twelve

duplicates
0 0 0 16 Fifteen

duplicates
100 100 1170

Svarprocent: 100

V8 6805 URBANIZATION

1/8: Urbanization.

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 140 1 Capital
8 8 92 2 Suburbs

30 30 348 3 Provincial



towns
50 50 590 4 Rural

districts
100 100 1170

Svarprocent: 100

V9 6805 DISTR.NO. 2ND DIGIT

3/10: District number, second digit.

% MD% Antal Kode Kategori
24 24 282 1 A
5 5 57 2 B
6 6 71 3 C

15 15 178 4 D
21 21 247 5 E
12 12 141 6 F
10 10 122 7 G
6 6 72 8 H

100 100 1170
Svarprocent: 100

V10 6805 SEX

8A/12A: Sex.

% MD% Antal Kode Kategori
49 49 570 1 Men
51 51 600 2 Women

100 100 1170

Svarprocent: 100

V11 6805 AGE

8B/12B: Age.

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 122 1 15 - 19

years
8 8 96 2 20 - 24

years
9 9 111 3 25 - 29

years
17 17 200 4 30 - 39

years
19 19 221 5 40 - 49

years
21 21 251 6 50 - 64

years
14 14 169 7 65 years or

more
100 100 1170

Svarprocent: 100

V12 6805 MARITAL STATUS

8C/12C: Marital status.

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 211 1 Single
74 74 862 2 Married
8 8 97 3 Previously

married



100 100 1170

Svarprocent: 100

V13 6805 RESP. OCCUPAT.STAT.

9/13: Respondents occupational status.

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 159 1 Worker,

unskilled
9 9 105 2 Worker,

skilled
7 7 78 3 Salaried

employee,
lower grade

5 5 64 4 Other
salaried
person

9 9 106 5 Farmer,
independent

2 2 28 6 Independent
shopkeeper
or artisan

3 3 36 7 Other
independent

10 10 115 8 Apprentice,
pupil,
student etc.

11 11 131 9 Pensioner or
other
person
without
occupation

30 30 348 10 Married
women
without
employment

100 100 1170
Svarprocent: 100

V14 6805 EDUCATION

10A/14A: Education.

% MD% Antal Kode Kategori
76 76 894 1 Elementary

school
19 19 220 2 Junior

highschool
4 4 52 3 Highschool,

university
0 0 4 4 Won't

answer
100 100 1170

Svarprocent: 100

V15 6805 RESP. INCOME
Income is the total money-income (wage salary) paid before any deduction for tax payment.

10B/14B: Income of respondent.

% MD% Antal Kode Kategori
35 35 414 1 0 kr.
18 18 214 2 1 - 11.999

kr.
8 8 89 3 12.000 -

17.999 kr.



13 13 154 4 18.000 -
25.999 kr.

8 8 92 5 26.000 -
33.999 kr.

7 7 87 6 34.000 kr.
or more

10 10 120 7 Won't
answer

100 100 1170
Svarprocent: 100

V16 6805 FAMILY INCOME
Income is the total money-income (wage salary) paid before any deduction for tax payment.

11/15: Total family income.

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 99 1 - 11.999 kr
9 9 109 2 12.000 -

17.999 kr.
19 19 226 3 18.000 -

25.999 kr.
14 14 166 4 26.000 -

33.999 kr.
10 10 122 5 34.000 -

45.999 kr.
11 11 133 6 46.000 kr.

or more
27 27 315 7 Won't

answer
100 100 1170

Svarprocent: 100

V17 6805 SUPPORT. OCCUPAT.

12A/16: Supporters occupation.

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 188 1 Worker,

unskilled
15 15 173 2 Worker,

skilled
8 8 99 3 Salaried

employee,
lower grade

12 12 138 4 Other
salaried
person

21 21 242 5 Farmer,
independent

5 5 56 6 Independent
shopkeeper
or artisan

7 7 80 7 Other
independent

1 1 14 8 Apprentice,
pupil,
student etc.

15 15 178 9 Pensioner or
other
person
without
occupation

0 0 1 10 Married
women
without
employment



0 1 88
100 100 1170

Svarprocent: 100

V18 6805 PERSONS IN HOUSEH.

15A/17A: Total number of persons in household.

% MD% Antal Kode Kategori
7 7 82 1 1 person

27 27 316 2 2 persons
23 23 270 3 3 persons
22 22 261 4 4 persons
13 13 155 5 5 persons
7 7 86 6 6 persons

or more
100 100 1170

Svarprocent: 100

V19 6805 DWELLING

15B/17B: Type of dwelling.

% MD% Antal Kode Kategori
38 38 446 1 Own house
10 10 115 2 Rented

house
20 20 232 3 Own

farm/rented
farm

5 5 59 4 Apartment
in private
home

25 25 289 5 Apartment
2 2 21 6 Rented

room
1 8 9 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 99

V20 6805 CHILDREN U. 15 Y.

13B/18A: Number of children under 15 years.

% MD% Antal Kode Kategori
20 42 232 1 1 child
17 37 203 2 2 children
7 16 87 3 3 children
2 5 29 4 4 children

or more
53 619 9 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 47

V21 6805 ADULTS IN HOUSEH.

18B: Number of adults in household (15 years or more).

% MD% Antal Kode Kategori
7 7 84 1 1 adult

56 57 661 2 2 adults
23 23 274 3 3 adults
13 13 149 4 4 adults or

more
0 2 9 Uoplyst



100 100 1170
Svarprocent: 100

V22 6805 RESP.POS.IN HOUSEH.

12B/18C: Respondents position in household.

% MD% Antal Kode Kategori
37 37 437 1 Head of the

family
38 38 447 2 Housewife
16 16 183 3 Other adult
8 8 99 4 Housewife

and head of
family

0 2 8
0 2 9 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 100

V23 6805 HOUSEWIFE POSITION

13A/19A: Position of housewife.

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 51 1 No

housewife
72 72 841 2 Housewife

without
employment

11 11 127 3 Housewife
with full-
time
employment

10 10 121 4 Housewife
with part-
time
employment

2 2 28 5 Housewife
who helps
husband

0 2 9 Uoplyst
100 100 1170

Svarprocent: 100

V24 6805 AGE OF CHILDREN
This omnibus contained no data for this variable, and therefore all cases are coded
9.

13B: Age of children.

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 0 1 Under 2

years
0 0 0 2 2 - 6 years
0 0 0 3 7 - 14 years
0 0 0 4 0 - 6 years
0 0 0 5 under 2

years and 7
- 14 years

0 0 0 6 2 - 14 years
0 0 0 7 0 - 14 years

100 1170 9 Uoplyst
100 100 1170

Svarprocent: 100

V25 6805 COMP. OF FAMILY



This omnibus contained no data for this variable, and therefore all cases are coded
9.

14A: Composition of family.

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 0 1 Household/single

(under 45 years,
no children)

0 0 0 2 Household with
younger children
(eldest child 0-6
years)

0 0 0 3 Household with
children (eldest
child 7-12 years)

0 0 0 4 Household with
older children
living at home
(eldest child 13-
19 years)

0 0 0 5 Household
without children
(father of
household over
45 years)

0 0 0 6 Single (one
person over 45
years)

0 0 0 7 Other
100 1170 9 Uoplyst
100 100 1170

Svarprocent: 100

V26 6805 SOCIAL GROUP

14B/19B: Social Group.

% MD% Antal Kode Kategori
62 62 721 1 Group 1
35 35 414 2 Group 2
3 3 35 3 Group 3

100 100 1170

Svarprocent: 100

V27 6805 VOTE TOMORROW

35-36/22-23: For which party would you vote in case of a general election tomorrow
?

% MD% Antal Kode Kategori
25 25 290 1 A.

Socialdemokratiet
11 11 125 2 B. Radikale
9 10 111 3 C. Konservative

16 16 183 4 D. Venstre
1 1 11 5 E. Retsforbundet
0 0 3 6 K. Kommunister
0 0 0 7 U. De Uafhængige
2 2 26 8 F. Socialistisk

Folkeparti
0 0 4 9 L. Liberalt centrum
0 0 0 10 S. Slesvigsk Parti
1 1 10 11 Y.

Venstresocialisterne
9 9 108 12 Don't know which

party



12 12 136 13 No right of voting
2 2 19 14 Would not wote
2 2 18 15 Don't know whether

would wote or not
7 7 79 16 Refuse to answer

which party
4 4 45 17 Refuse to answer,

whether would
wote or not

0 1 88
0 1 99 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 100

V28 6805 BOUGHT FLOWERS
Special Variables, Omnibu

57: Have you bought flowers for any definite person in your household or for use in
the household within the last
seven days ?

% MD% Antal Kode Kategori
57 75 667 1 No
10 13 113 2 Yes, for a

definite
person

9 12 104 3 Yes, for use
in the
household

0 5 4
24 281 9 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 76

V29 6805 SINCE HOW LONG
Special Variables, Omnibu

58: (If no) - How long has it been since you last bought flowers for a definite person
in your household or for use in
the household?

% MD% Antal Kode Kategori
1 5 13 1 10 days
6 27 69 2 14 days
2 8 21 3 3 weeks
6 26 67 4 1 month
1 7 17 5 2 months
1 3 8 6 3 months
2 8 21 7 4-5 months
1 2 6 8 6 months
1 5 12 9 Never

bought
1 3 7 10 Never

bought
2 7 19 11 Other

answer
78 910 99 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 22

V30 6805 OCCASSION
Special Variables, Omnibu

59: TO ALL: When you last bought flowers, was it for a special occasion - if so, which
?

% MD% Antal Kode Kategori
63 64 738 1 No



8 8 93 2 Yes,
birthday

1 1 12 3 Yes,
confirmation

2 2 23 4 Yes,
wedding
aniversery

1 1 7 5 Yes,
wedding

2 2 20 6 Yes, Easter
2 2 28 7 Yes,

Christmas
1 1 15 8 Yes, Visit to

a patient
2 2 21 9 Yes, Funeral
8 9 98 10 Yes,

Cementary
6 7 76 11 Yes, Other

answer
2 2 20 12 Yes, Can't

remember
0 1 13
2 18 99 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 98

V31 6805 CAN'T REMEMBER
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Answer no

% MD% Antal Kode Kategori
92 92 1074 0 Not

mentioned
8 8 96 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V32 6805 TULIPS
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Tulips

% MD% Antal Kode Kategori
94 94 1099 0 Not

mentioned
6 6 71 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V33 6805 ROSES
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Roses

% MD% Antal Kode Kategori
95 95 1116 0 Not

mentioned
5 5 54 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100



V34 6805 DAFFODILS
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Daffodils

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1152 0 Not

mentioned
2 2 18 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V35 6805 FREESIA
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Freesia

% MD% Antal Kode Kategori
97 97 1131 0 Not

mentioned
3 3 39 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V36 6805 CARNATIONS
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Carnations

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1153 0 Not

mentioned
1 1 17 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V37 6805 MIXED BOUQUET
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Mixed bouquet

% MD% Antal Kode Kategori
98 98 1149 0 Not

mentioned
2 2 21 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V38 6805 IRISES
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Irises

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1163 0 Not

mentioned
1 1 7 1 Mentioned

100 100 1170



Svarprocent: 100

V39 6805 CHRYSANTHEMUMS
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Chrysanthemums

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1156 0 Not

mentioned
1 1 14 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V40 6805 AZALEA
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Azalea

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1157 0 Not

mentioned
1 1 13 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V41 6805 BEGONIA
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Begonia

% MD% Antal Kode Kategori
93 93 1084 0 Not

mentioned
7 7 86 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V42 6805 OTHER ANSWERS Q60
Special Variables, Omnibu

60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Other answer

% MD% Antal Kode Kategori
99 99 1156 0 Not

mentioned
1 1 14 1 Mentioned

100 100 1170

Svarprocent: 100

V43 6805 READ ABOUT STUDENTS
Special Variables, Omnibu

61A: Have you heard or read about the students in Copenhagen who demonstrated against
the university and who,
among other things, barricaded themselves in the building
?

% MD% Antal Kode Kategori
97 98 1137 1 Yes
2 2 29 2 No



0 4 9 Uoplyst
100 100 1170

Svarprocent: 100

V44 6805 RIGHT OR WRONG
Special Variables, Omnibu

61B: (If yes) - Do you feel that it was wrong or right, that they demonstrated in
such a way by means of using force,
consequently among other things, by barricading
themselves in ?

% MD% Antal Kode Kategori
8 9 99 1 Right

69 71 812 2 Wrong
20 20 231 3 Don't know
0 1 4
2 27 9 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 98

V45 6805 TREATED POORLY
Special Variables, Omnibu

61C: Generally, do you feel the students are treated poorly or fairly by society ?

% MD% Antal Kode Kategori
75 76 882 1 Fairly
4 4 49 2 Poorly

20 20 231 3 Don't know
1 8 9 Uoplyst

100 100 1170

Svarprocent: 99

V46 6805 PAMPERED
Special Variables, Omnibu

61D: (If fairly) - Do you feel the students are pampered or do you feel the way they
are treated at present is fair ?

% MD% Antal Kode Kategori
24 32 281 1 Pampered
43 57 504 2 Fair as it

stands now
9 11 100 3 Don't know

24 285 9 Uoplyst
100 100 1170

Svarprocent: 76

V47 6805 POORER POSITION
Special Variables, Omnibu

62A: Do you feel the students stand in a better or poorer position in regard to other
young people in training ?

% MD% Antal Kode Kategori
54 55 635 1 Stand

better
8 8 90 2 Stand

poorer
38 38 440 3 Don't know
0 5 9 Uoplyst

100 100 1170
Svarprocent: 100

V48 6805 ORTHOGRAPHY
Special Variables, Omnibu



62B: Which orthography do you use ? The one where nouns are also written with small
letters or where the noun is
written in capital letters ?

% MD% Antal Kode Kategori
55 55 645 1 With small

letters
43 43 498 2 With capital

letters
2 2 27 3 Don't know

100 100 1170
Svarprocent: 100

V49 6805 CONTINUE
Special Variables, Omnibu

62C: (If capital letters) - Will you continue with capital letters ?

% MD% Antal Kode Kategori
37 85 429 1 Yes
3 7 34 2 No
4 8 41 3 Don't know

57 666 9 Uoplyst
100 100 1170

Svarprocent: 43

Instrumentering

Hovedsekvens

Main Sequence
V3: Bus number.
V4: Document number.
V5: Sequence number.
V6: Respondent identification.
V7: Weight-variable.
V8: 1/8: Urbanization.
V9: 3/10: District number, second digit.
V10: 8A/12A: Sex.
V11: 8B/12B: Age.
V12: 8C/12C: Marital status.
V13: 9/13: Respondents occupational status.
V14: 10A/14A: Education.
V15: 10B/14B: Income of respondent.
V16: 11/15: Total family income.
V17: 12A/16: Supporters occupation.
V18: 15A/17A: Total number of persons in household.
V19: 15B/17B: Type of dwelling.
V20: 13B/18A: Number of children under 15 years.
V21: 18B: Number of adults in household (15 years or more).
V22: 12B/18C: Respondents position in household.
V23: 13A/19A: Position of housewife.
V24: 13B: Age of children.
V25: 14A: Composition of family.
V26: 14B/19B: Social Group.
V27: 35-36/22-23: For which party would you vote in case of a general election tomorrow
?
V28: 57: Have you bought flowers for any definite person in your household or for use in
the household within the last
seven days ?
V29: 58: (If no) - How long has it been since you last bought flowers for a definite person
in your household or for use
in the household?
V30: 59: TO ALL: When you last bought flowers, was it for a special occasion - if so, which
?
V31: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Answer no
V32: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Tulips
V33: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Roses
V34: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Daffodils
V35: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Freesia
V36: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Carnations
V37: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Mixed bouquet



V38: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Irises
V39: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Chrysanthemums
V40: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Azalea
V41: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Begonia
V42: 60: (If yes) - Can you remember what kind of flowers ? Other answer
V43: 61A: Have you heard or read about the students in Copenhagen who demonstrated against
the university and
who, among other things, barricaded themselves in the building
?
V44: 61B: (If yes) - Do you feel that it was wrong or right, that they demonstrated in
such a way by means of using
force, consequently among other things, by barricading
themselves in ?
V45: 61C: Generally, do you feel the students are treated poorly or fairly by society ?
V46: 61D: (If fairly) - Do you feel the students are pampered or do you feel the way they
are treated at present is fair
?
V47: 62A: Do you feel the students stand in a better or poorer position in regard to other
young people in training ?
V48: 62B: Which orthography do you use ? The one where nouns are also written with small
letters or where the noun
is written in capital letters ?
V49: 62C: (If capital letters) - Will you continue with capital letters ?

Undersekvenser

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Dansk statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

Special Variables, Omnibu

Special Variables, Omnibus no. 5.

V28 V29 V30 V31 V32 V33 V34 V35 V36 V37 V38 V39 V40 V41 V42 V43 V44 V45 V46 V47 V48 V49
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